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●  Vojaci z vrtuľníkového krídla Prešov 3. a 4. mája pomáhali ha-
siť požiar v priestore Kežmarských Žľabov. Na základe požiadav-
ky hasičského a záchranného zboru nasadili na hasenie vrtuľník 
Mi-17 s bambi vakom a poskytli cisternu s palivom. 

●  Novou predsedníčkou Slovenského odborového zväzu za-
mestnancov obrany je od 1. mája Katarína Krajčová. V tajnom 
hlasovaní o tom rozhodla plenárna schôdza výkonného výboru 
SOZ ZO 12. apríla v posádkovom klube Trenčín. Katarína Krajčo-
vá vo funkcii vystriedala doterajšiu predsedníčku Máriu Huszlicsko-
vú, ktorá abdikovala z rodinných dôvodov. 

●  V Ružomberku sa 30. apríla konal nástup Základne nasaditeľ-
ných KIS pri príležitosti ukončenia pôsobenia podplukovníka Mi-
roslava Miškoviča vo funkcii zástupcu veliteľa základne. 

●  Prápor logistiky Topoľčany vykonal 27. apríla slávnostný nástup 
pri príležitosti ukončenia služobného pomeru profesionálneho voja-
ka a výkonu funkcie náčelníka štábu majora Branislava Chrenka. 

●  V priestoroch Výcvikového a testovacieho centra RCHBO v Ze-
mianskych Kostoľanoch sa 3. mája konal slávnostný nástup Ná-
rodného centra EOD a RCHBO pri príležitosti ustanovenia mjr. 
Ing. Jozefa Kasla na post veliteľa NC EOD a RCHBO Nováky. 

●  V Bratislave sa 3. mája uskutočnila 5. medzinárodná konferen-
cia Fórum vojnových veteránov, nad ktorou prevzali záštitu 
predseda NR SR Andrej Danko a minister obrany Peter Gajdoš. 
Zúčastnili sa na nej prezident Medzinárodnej asociácie bývalých 
vojakov mierových síl OSN Laurent Attar-Bayrou z Francúzska, 
zástupca prezidenta Svetovej federácie veteránov Tom Asplund 
z Fínska, predstavitelia veteránskych organizácií z Českej republi-
ky, Poľska, Belgicka, Ukrajiny a Slovenska. 

●  Delegácia Ministerstva obrany SR pod vedením plk. Vladimíra 
Kavického sa zúčastnila na medzinárodných výstavách obran-
nej techniky DEFEXPO 2018 (Chennai, India) a DSA 2018 (Kuala 
Lumpur, Malajzia). Cieľom bolo podporiť podniky slovenského ob-
ranného priemyslu v ich možnej expanzii na trhy ázijského konti-
nentu. V rámci výstav sa uskutočnili oficiálne rokovania s predsta-
viteľmi štátnych inštitúcií a podnikmi obranného priemyslu. 

●  V okolí letiska Sliač dochádza opakovane k osvetľovaniu pilo-
tov neznámym zariadením z civilného sektora. V tejto súvislosti 
bude v oblasti zvýšený výkon služby Vojenskej polície a Policajné-
ho zboru s cieľom zistenia páchateľa. Tomu hrozí za trestný čin 
všeobecného ohrozenia trest odňatia slobody od 4 do 10 rokov. 

●  Generálny štáb OS SR preveruje možnú neúplnosť určitého 
staršieho druhu dymovej munície ruskej výroby, dodanej do mu-
ničného skladu ešte za čias Československej ľudovej armády. Vo-
jaci možnú nezrovnalosť zistili pri štandardnom preverovaní funk-
čnosti dlhodobo uskladnenej munície. Vecou sa zaoberajú orgány 
činné v trestnom konaní. 

●  Za riadenia veliteľa samohybného delostreleckého oddielu 
v Michalovciach podplukovníka Romana Bobaľa sa 2. – 3. mája 
v posádkovom cvičisku Veľké Ozorovce uskutočnilo odborno-
taktické cvičenie 2. palebnej batérie na tému Batéria počas pa-
lebnej podpory 12. mprsk pri vedení defenzívnej operácie. Veliteľ 
oddielu konštatoval, že ciele cvičenia boli dosiahnuté, a poďakoval 
zúčastneným za profesionálny prístup. 
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Spolupráca sa úspešne rozvíja 

(2. mája) Minister obrany SR 
Peter Gajdoš rokoval s velite-
ľom Národnej gardy štátu In-
diana genmjr. Courtneym P. 
Carrom o bilaterálnej spolu-
práci. Stretnutie sa uskutoč-
nilo pri príležitosti ukončenia 
pôsobenia náčelníka GŠ OS 

SR generála Milana Maxima vo funkcii. Šéf rezortu obrany pri tej-
to príležitosti informoval veliteľa Carra o príspevku Slovenskej re-
publiky v Iraku, ako aj o vládou schválenom príspevku do 152 prí-
slušníkov Ozbrojených síl SR v rámci posilnenej predsunutej prí-
tomnosti v Lotyšsku. Zároveň potvrdil pokračovanie nášho pôso-
benia v misii Rozhodná podpora (Resolute Support Mission) v Af-
ganistane. Obaja partneri sa zhodli, že jednou z možných oblastí 
spolupráce je aj oblasť kybernetickej obrany. 
 

25 rokov od UNPROFOR 

(4. mája) V ženijnom prápore Sereď si slávnostným nástupom pri-

pomenuli 25. výročie vyslania prvej slovenskej jednotky do zahra-

ničnej mierovej misie OSN UNPROFOR. Slovenský ženijný prá-

por pôsobil v rámci UNPROFOR na území bývalej Juhoslávie v 

rokoch 1993 až 1996. Zabezpečoval odmínovanie, opravu komu-

nikácií, stavby a obnovy mostov. Zároveň pomáhal miestnemu 

obyvateľstvu pri obnove zničenej infraštruktúry. 

Ministri sa stretli v Sofii 

(5. mája) Slovenská republika sa hlási k podpore Akčného plánu 

o vojenskej mobilite, ktorého cieľom je zjednodušiť vojenskú pre-

pravu cez územie Európskej únie. Na neformálnom rokovaní mi-

nistrov obrany členských štátov Európskej únie v bulharskej Sofii 

to uviedol minister obrany SR Peter Gajdoš. Ministri tiež diskuto-

vali o ďalšom postupe v rámci realizácie projektov stálej štruktúro-

vanej spolupráce (PESCO) a zefektívnení aktivít medzinárodného 

krízového manažmentu. „Realizácia projektov PESCO patrí k na-

šim prioritám v zmysle napĺňania Globálnej stratégie pre zahranič-

nú a bezpečnostnú politiku EÚ,“ potvrdil minister Gajdoš. 

Nový náčelník GŠ OS SR 

(4. mája) Generálmajor (od 7. mája generálporučík) Daniel 
Zmeko počas slávnostného ceremoniálu prevzal od generála 
Milana Maxima, ktorému skončilo funkčné obdobie, funkciu 
náčelníka Generálneho štábu Ozbrojených síl Slovenskej re-
publiky. Genmjr. Zmeko sa funkcie oficiálne ujme od 7. mája. 
Na slávnostnom akte odovzdania funkcie sa zúčastnil aj pred-
seda Výboru Národnej rady SR pre obranu a bezpečnosť An-
ton Hrnko. 

Minister obrany SR Peter Gajdoš poďakoval generálovi 
Maximovi za jeho službu nielen vo funkcii na vrchole hierar-
chie velenia ozbrojených síl, ale za jeho celoživotnú, viac ako 
40-ročnú službu v prospech ozbrojených síl. „Pán generál, vá-
žim si, že som s tebou mohol spolupracovať,“ povedal. Záro-
veň zaželal veľa síl genmjr. Zmekovi, ktorý ho vo funkcii od 
pondelka nahradí. „Je podstatné, aby ste si získali rešpekt 
všetkých profesionálnych vojakov a vojačiek, pretože ten je al-
fou a omegou velenia ozbrojených síl. Nepochybujem, že to 
zvládnete, pretože inak by som svoju dôveru nevložil práve do 
vás,“ povedal šéf rezortu obrany. 

„Môžem povedať, že tých 43 rokov služby nebolo jedno-
duchých, a najmä tie posledné štyri. Prinášali ale výzvy a mu-
sel som byť pripravený tie zdanlivo neriešiteľné problémy rie-
šiť,“ povedal generál Milan Maxim. Zároveň vyslovil prianie, 
aby ozbrojené sily obchádzali predovšetkým tragédie. 

Ako uviedol budúci náčelník Generálneho štábu OS SR 
genmjr. Daniel Zmeko, osobne urobí všetko pre to, aby naplnil 
očakávania. „Budem sa snažiť harmonizovať všetky procesy, 
ktoré súvisia s výstavbou ozbrojených síl tak, aby oblasť per-
sonálu, výcviku a modernizácie išli ruka v ruke a aby sme na-
še ozbrojené sily plynule rozvíjali,“ povedal. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Genmjr. Daniela Zmeka vymenoval do funkcie prezident 

Slovenskej republiky Andrej Kiska, ktorý je zároveň hlavným 
veliteľom Ozbrojených síl SR, ešte minulý týždeň. Nastupujúci 
náčelník Generálneho štábu OS SR genmjr. Daniel Zmeko pl-
nil do nástupu do funkcie úlohy v oblasti modernizácie a vy-
zbrojovania. Počas svojej viac ako tridsaťročnej kariéry v 
ozbrojených silách pôsobil na rôznych veliteľských funkciách 
od stupňa čata po stupeň brigáda. Bol náčelníkom odboru pre 
operácie, ako aj náčelníkom štábu veliteľstva pozemných síl, 
pôsobil na viacerých funkciách v rámci generálneho štábu vrá-
tane pozície veliteľa Centra riadenia operácií a zástupcu veli-
teľa pozemných síl. Počas pôsobenia v misiách a operáciách 
na Cypre, Afganistane alebo Iraku, kde bol aj veliteľom kontin-
gentu, získal bohaté skúsenosti aj z oblasti medzinárodného 
krízového manažmentu. 

 Generál Milan Maxim ukončil pôsobenie vo funkcii náčelníka generálneho štábu 

Pripomenuli sme si 99. výročie skonu gen. M. R. Štefánika 

(5. mája) Minister obrany SR Peter Gajdoš si v rámci celoštátnej spo-
mienkovej slávnosti na Bradle pripomenul 99. výročie tragickej smrti ge-
nerála Milana Rastislava Štefánika. Jeho pamiatku si pri mohyle jednej 
z najvýznamnejších osobností slovenskej histórie pripomenuli aj predse-
da Národnej rady SR Andrej Danko, premiér Peter Pellegrini a predseda 
Výboru Národnej rady SR pre obranu a bezpečnosť Anton Hrnko. Spo-
mienka na Bradle v roku 100. výročia vzniku spoločného štátu Čechov a 
Slovákov sa začala symbolicky preletom lietadiel Vzdušných síl Ozbroje-
ných síl SR a Armády Českej republiky. „Každý národ by mal poznať svo-
ju históriu, a preto by sme všetci mali vždy pamätať na muža, ktorý tak 
veľa urobil pre vznik samostatného štátu Čechov a Slovákov,“ zdôraznil 
minister obrany Peter Gajdoš. Ako ďalej pripomenul, generála Štefánika 
a jeho odkaz nám dnes pripomínajú ulice, námestia i inštitúcie, ktoré sú 
po ňom pomenované. „Som hrdý, že jednou z nich je aj naša Akadémia ozbrojených síl v Liptovskom Mikuláši, ktorá pripravuje dô-
stojníkov pre Ozbrojené sily Slovenskej republiky.” Výročie si 3. mája pietnou spomienkou pri mohyle M. R. Štefánika v Ivanke pri 
Dunaji a 4. mája v Bratislave pripomenul spolu s predstaviteľmi OS SR aj štátny tajomník ministerstva obrany Róbert Ondrejcsák. 

(3. mája) Na zhromaždení príslušníkov Generálneho štábu OS 
SR 2. mája sa odchádzajúci náčelník generál Milan Maxim roz-
lúčil s jeho príslušníkmi. Udelil vojenské medaily, odznaky, dis-
ciplinárne odmeny a napokon poďa-
koval príslušníkom generálneho štábu 
za spoluprácu a zodpovedné plnenie 
úloh. 
Náčelník Generálneho štábu OS SR 
generál Milan Maxim 2. mája navštívil 
vybrané útvary a zariadenia OS SR v 
bratislavskej posádke. Jedným z nich 
bolo aj Veliteľstvo posádky Bratislava. 
Na záver návštevy ocenil vybraných 
vojakov odznakmi náčelníka GŠ OS 
SR a zápisom do kroniky poďakoval 
všetkým príslušníkom VePBA za príkladné plnenie úloh. 
V priestoroch Siene cti a slávy generálneho štábu sa odchádza-
júci náčelník Generálneho štábu OS SR 3. mája stretol so zá-

stupcami vojenského diplomatického zboru. Udelil vojenským 
diplomatom vojenské medaily a vyznamenania za rozvoj spolu-
práce medzi ozbrojenými silami. V popoludňajších hodinách sa 

generál Maxim spojil s veliteľmi kontin-
gentov pôsobiacich mimo územia Slo-
venskej republiky. Počas svojho po-
sledného rozhovoru vo funkcii poďako-
val vojakom za zodpovedné plnenie 
úloh. 
Náčelník Generálneho štábu OS SR 
generál Milan Maxim vo štvrtok 3. mája 
vyhlásil svojmu zástupcovi generálpo-
ručíkovi Mackovi personálny rozkaz o 
prepustení do zálohy. Generálporučík 
Macko odíde do zálohy 14. mája na 

vlastnú žiadosť po takmer 35 rokoch vojenskej služby. Poďako-
val funkcionárom generálneho štábu za spoluprácu. Generál 
Maxim mu udelil pamätný kríž II. stupňa. 
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